

推进“安居”行动 排查潜在风险

今年完成既有建筑及自建房隐患整治

本报讯(徐华勇 方良龙)今年,我市继续深入推进既有建筑“安居”行动,完成既有建筑整治三年行动,坚决守住安全红线底线。日前,省自建房安全专项整治工作领导小组来镇,对我市既有建筑暨自建房安全专项整治工作进行了调研督导。

市住建局提供的数据显示,截至2023年底,我市共排查自建房731010栋,发现存在安全隐患自建房1195栋,已销号1180栋,隐患整治销号完成率98.74%。其中经营性自建房

32485栋,发现存在安全隐患自建房137栋,已销号128栋,隐患整治销号完成率93.43%;既有建筑隐患排查整治三年行动整治总量为2501栋,“回头看”排除729栋,隐患建筑总数为1772栋,已完成整治1369栋,隐患整治销号完成率77.26%。今年1月,我市学校、医院、体育健身场所等公共建筑安全隐患再排查以及公共建筑吊顶安全隐患专项排查工作已全部完成,共排查公共建筑3514栋,发现隐患69处。

在排查整治过程中,我市推动《镇江市房屋安全条例》立法落地,其中有关农村房屋的特别规定,目前在全省属于首创。打造了镇江市建筑工程全生命周期数字化信息平台,实现了房屋数据统一归集和动态更新,目前平台在镇江经开区丁卯街道试点运行,待完善后在全市范围推广。制定了镇江市房屋安全鉴定管理办法,推进了房屋装饰装修安全监管工作,将住宅及限额以下的非住宅房屋装饰装修改造纳入小型工程监管范围。

今年是既有建筑暨自建房安全专项整治三年行动目标任务收官年。我市全面部署推进整治工作,计划在6月底前完成剩余15栋自建房和9栋经营性自建房整治销号,8月底前完成剩余403栋既有建筑隐患排查销号、完成公共建筑及吊顶排查69处隐患整改。结合我市实际,已制定出台《镇江市危险房屋分类解危工作流程指导意见》,对危险房屋工程性整治的适用范围、整治方式和工作流程进行了明确。

全国首创 镇扬汽渡AI车载人数统计系统正式上线

本报讯(陶立波 张旭 费超)近日,在镇江海事局的指导下,由江苏镇扬汽渡有限公司自主研发的汽渡AI车载人数统计系统正式上线试运行。据悉,该系统为全国首个汽渡人数统计系统,能够实现车载人数的智能识别、准确统计。

镇扬汽渡作为243省道的越江枢纽,每日渡运车辆近万辆次,是长江沿线车流量和客流量最大的公路汽车渡口。“以前,公司能够通过现有系统准确统计过车车辆信息,但对于车载人数一直沿用传统的人工计数方式,加上ETC等无感缴费系统的应用,导致人数统计准确性亟待提高。”镇扬汽渡科技信息部副经理王大祥说。

渡运人数统计一直是海事安全监管的重要一环。为提升渡运安全管理水平,打造更高水平“平安渡运”,镇江海事局全面总结已有AI智能监控系统成功经验,积极引导帮助镇扬汽渡公司将AI智能识别技术应用至车载人数统计工作中,并从安全监管的角度提出系统研发需求,明确研发方向。

经过一年多的技术研发,AI车载人数统计系统成功研制。目前,汽渡AI车载人数统计系统能够兼容轿车、客货车等多种车型,已成功采集数据102万余人次,车载人数综合识别准确率超90%,为车辆管理、海事安全监管等方面提供有效的数据支持。

“汽渡AI车载人数统计系统运行以后,我们能够根据系统统计出的人数车数,实时调整车渡船的航次计划,做到渡船科学合理调度,有力节约企业运行成本。”镇扬汽渡科技信息部副经理王大祥介绍,未来,AI系统将会通过算法迭代,利用人工智能机器学习技术进一步提升对复杂环境的适应能力,提高在各种光照条件、不同角度和距离下的车载人数检测识别精度和准确率,力争将识别准确率提升至95%以上。

“不仅要进一步提高汽渡AI车载人数统计系统的识别准确率,我们也计划将该统计系统的数据整合到海事部门的信息化系统中,实现数据共享、互联互通。”镇江海事局船舶监督处处长谭海涛介绍,海事部门可以根据渡运单车客渡船的运营情况,及时研判分析辖区渡运水域客流,并针对性采取现场检查、水域驻守、交通组织等合理有效的监管方式,提高海事安全监管效能,确保渡运水域安全畅通。

“不仅要进一步提高汽渡AI车载人数统计系统的识别准确率,我们也计划将该统计系统的数据整合到海事部门的信息化系统中,实现数据共享、互联互通。”镇江海事局船舶监督处处长谭海涛介绍,海事部门可以根据渡运单车客渡船的运营情况,及时研判分析辖区渡运水域客流,并针对性采取现场检查、水域驻守、交通组织等合理有效的监管方式,提高海事安全监管效能,确保渡运水域安全畅通。

开展“上门体检” 化解违规风险

海关零距离服务助力外贸企业合规经营

本报讯(陶立波 徐群)“要不是海关的法治上门体检,我们可能就真的违法了!”拿到海关部门的“体检报告”,丹阳某民营眼镜生产公司负责人捏了一把汗。近日,作为外贸企业乘风出海的护航人,镇江海关开展“法治体检”活动,零距离为企业“把脉问诊”,助企合规经营。

据了解,该公司是一家新成立的眼镜生产民营企业,于2023年开始进口用于镜片硬化的原材料。镇江海关通过业务大数据分析,发现该公司

可能存在申报不准确、未检先用等违规风险,迅速组织监管、法规部门及公职律师赴企业了解情况。

通过复盘进口申报、运输、使用情况及相关操作流程,发现该公司确实存在相关风险隐患。执法人员当即出具3类10余项违规风险“体检报告”,现场开展“以案释法”,协助企业建立进口货物查验程序、进口货物跟踪序列表等制度,帮助企业规避进出口违规风险的同时,提升合规经营主体责任意识和能力水平。

“非常感谢海关,为我们进出口环节做了一次全面合规体检,并帮助我们对症下药、抓药治病。”公司负责人拿到“药方”,由衷地表示感谢。

除了“一对一”向企业提供个性化的“法治体检”服务,镇江海关立足职能,针对眼镜行业、汽车配件、香醋等地方特色产业,开展进出口合规宣讲培训,“治疗”行业内普遍存在的“通病”。

“涉税申报要求和流程是怎样的,出口贴牌加工产品涉及的知识产权问题,进口国技术性贸易措施等企业普

遍容易埋下风险隐患的问题是我们宣讲的重点。”镇江海关公职律师储红介绍,“随着RCEP的实施,跨境电商的发展,更多的企业将市场布局到海外,促进企业守法用法用成了重要课题。我们将发挥职能优势,积极开展涉外普法,促进外贸企业合规经营。”

今年一季度,镇江海关已组织开展“法治体检”和“合规引导”专项活动4次,指导企业防范化解风险,促进企业依法合规经营,为镇江外贸企业健康发展贡献海关法治力量。

“镇江作家群” 人才济济成绩斐然

本报讯(记者 宣伟)在今年“4·23世界读书日”即将到来之际,“创意写作 全城接力”第十八季也在火热进行,大家围绕“我喜欢的作家(文学家)”,以文抒怀,传播经典,为书香镇江平添一抹春日的墨香。从来稿可以看出,大家关注的作家古今中外都有,也包括本地的一些优秀作家,他们的作品和人品受到不少文友的好评。

记者从市作协了解到,近年来我市作家创作成绩斐然,社会影响力进一步扩大,为繁荣我市文学创作作出了积极贡献。目前,加入中国作协的作家有王川、卢山、张晓平、张跃年、马季、任珏方、卢青等20多位作家。另据统计,至2023年1月,加入省作协的我市作家有151人。加入市作协的会员有418人,另有11个团体会员。

江苏省“五个一工程”奖、首届“南钢·江苏报告文学奖”荣誉奖、董晨鹏的长篇报告文学《我的兄弟,我的姐妹》获第九届江苏省“五个一工程”奖,《共和国平民简史》获江苏省报告文学奖金奖。江苏江南书画艺术有限公司出品的图书《中国价值》获第十届江苏省“五个一工程”奖。王川的《敲得响的风琴》获“江苏省第五届紫金山文学奖散文奖”,《米芾传》入选“中国历史文化名人传记系列”,《黄公望》入选“江苏历代文化名人传”。王季的评论文章获“江苏省第五届紫金山文学奖评论奖”。天下归元(卢青)的长篇小说《女帝本色》获“江苏省第六届紫金山文学奖网络文学奖”。王景曙的长篇报告文学《77人的“78天”》获第五届“江苏报告文学奖”。张坚强的评论文章《当你老了 何以成家——九个断片中的〈我们的爸妈〉》获江苏文艺大奖评论奖三等奖。任珏方在《钟山》《大家》等重要期刊发表了多篇作品。

近几年来,本地作家的多件作品在省级以上各类评比中屡屡获奖。其中,蔡永祥的长篇报告文学《张雅琴:一个女支书的新农村创业传奇》,获第八届

今年首轮电子式 储蓄国债销售火热

本报讯(俞佳融)4月10日起,今年第一期和第二期储蓄国债(电子式)发售。记者走访了解到,无论是手机银行的“拼手速”,还是网点柜台的“等开门”,储蓄国债的线上线下销售均十分火热。截至记者发稿,江苏银行镇江分行、农业银行镇江分行等均已售罄,其他部分银行尚有少量额度,想要购买的市民可前往附近网点咨询。

线上抢购国债拼的是“手速”,线下的银行网点销售情况如何?10日上午8时45分,记者走进农业银行镇江青云支行时,宣传栏中还有本轮国债发售的宣传海报。然而不到9时,该行后台就已显示,3年期和5年期的国债均已售罄,海报随即被撤走。

“凭借着购买方便、收益稳定、安全性高、流动性强、投资门槛低等特点,很多年轻人也热衷于购买国债。”该支行负责人介绍,前两天就有储户前来咨询,因为本期储蓄国债可以网购,不少用户在家里就购买了。

正在现场排队的方老先生是国债的忠实用户。他告诉记者,“我觉得国债安全稳定,比起定期储蓄利率还稍高一些,适合我们老年人购买。”

记者还注意到,分配给各个银行的电子式国债额度中有70%是基本额度,剩下的30%为公共额度。如果在4月13日之前,银行能把基本额度销售完,就允许它在公共额度中抓取。4月14日之后,如果某家银行的公共池里还有额度,那其他银行就可以来分抢。

本行储蓄国债分为两期,其中,第一期期限为3年,票面年利率2.38%;第二期期限为5年,票面年利率2.5%。两期储蓄国债均为固定利率、固定期限品种,最大发行额度均为225亿元,两期合计450亿元。和今年3月份发行的凭证式国债不同,4月份发行的储蓄国债为电子式,市民除了在银行柜台购买,还可以在手机银行、网上银行操作购买。

不少用户都表示,10日上午8时30分卡点进入后,刚好能够买到,但迟来的用户就赶不上了。上午9时左右,记者打开工商银行、邮储银行等多家手机银行的页面,均已显示“电子银行渠道可销售额度为0元”的字样。

抢抓回暖好时光 春季养护公路忙

本报讯(朱浩 欧阳嘉晖 张正治)春风催新绿,养护正当时。入春以来,市公路部门护路保畅持续在线,抢抓春季天气回暖有利时机,不松懈、不停歇,积极推进春季公路养护管理,切实营造畅安舒美的公路通行环境。



听名人故事 学科学知识

4月10日,京口区贺家弄幼儿园的师生走进梦溪园沈括故居,听名人故事,学科学知识。通过活动,从小培养孩子们对科技创新的兴趣。

公路部门针对实际路况,结合春季公路养护特点,精准施策,加强道路病害处置。根据前期路况调查病害类型和数量,分析病害成因,对症下药,利用晴好天气,积极做好路面病害维修等日常养护工作,遏制病害发展,稳定通行路况。

同时,加强设施隐患排查。对G346金润大道、S238金港大道、S338南徐大道、官塘桥路以及镇南立交、观音山隧道等重点路段进行高密度安全排查,对附属设施进行维修和补设,及时扶正倾斜、歪倒的标志标牌,清除防护栏、标识标牌、百米桩、里程碑、隧道壁等,保持公路设施干净整洁完好。

加大路面清扫保洁力度,及时清理路面垃圾杂物和抛撒物以及路肩、边沟、边坡杂草堆积物,彻底疏通桥梁隧道泄水孔及伸缩缝。精心修剪公路沿线绿化苗木,清理残留枯枝断枝,确保良好路容路貌。

据统计,入春以来,全市累计完成路面坑槽修补453个,灌缝2184米,疏通桥梁泄水孔616个,清理伸缩缝786米,维修伸缩缝260道,桥梁钢扶手更换382米,修剪整形绿化21公里,扶正歪斜路树8782株,修剪遮挡标志线路树5125处,边沟清理161.6公里。

消除“盲点” 清理“死角”

镇江人社持续开展“政策找人、服务上门”活动

本报讯(方清 曹逸 古瑾)“我妈妈已经85岁了,长年卧病在床,因为年纪大了容貌变化,不能通过手机人脸识别进行退休人员资格认证。”日前,家住丁岗镇的陈女士,来到镇江人社保经开区办事处窗口求助:“您别着急,我们这就去您家帮您母亲进行上门服务。”工作人员了解情况后,立即上门帮其完成认证。

为有效提升退休人员资格认证通过率,消除服务“盲点”“死角”,4月开始,镇江人社保经开区办事处集中开展“政策找人、服务上门”活动。工作人员从系统中导出截至2024年4月未进行资格认证人员名单,分发至各街道、村、社区,通过社区摸排走访、上门服务,先行完成部分认证,并对高龄、独居、行动不便的退休人员登记造册,与基层组织建立长期联合服务机制,确保他们按时领取社保待遇。

据了解,市人社局将持续开展多种形式的“政策找人、服务上门”活动,强化与基层组织的工作协同,扩大“家门口”的社保服务半径,通过上门服务等方式开展“刷脸”认证等工作,让群众少跑腿、不跑腿,打通社保服务“最后一公里”。

增强媒体融合本领 讲好镇江边检故事

本报讯(陈超 陈洛言 步晨)为进一步加强新闻宣传队伍建设,推动新闻宣传工作高质量发展,4月10日,镇江出入境边防检查站与金山网联合举办2024年度新闻宣传培训班。培训班课程内容涵盖新时代媒介素养及舆情引导等理论教学,并就“媒体融合语境下的短视频”从策划到实践、“文字无声,见证时代”新闻基础文字写作等技能进行专题辅导,满满干货,有内容的广度,更有思想的深度。

为实现互学互促常态化,双方还将致力于共同打造全媒体实践创新基地,为镇江边检站培养新闻宣传专兼职人才,挖掘警营文化,讲好边检故事。

据了解,近年来镇江边检站注重挖掘自身特色,发挥媒体通联优势,不断加大宣传广度和深度,选树培育出的边检工作一线排头兵吕世民入选2023年全国最美家庭。下一步,镇江边检站将以此次新闻宣传培训为契机,进一步推动镇江边检站新闻宣传工作高质量发展,切实以更加强有力的新闻宣传工作服务“争先创优建强站”发展目标。

勇当啄木鸟 大家来找茬

不动产登记深入推进高频业务“无感智办”

本报讯(王新建 朱美娜)近日,对标不动产登记长三角“跨省通办”“全程网办”要求,按照省自然资源厅要求,我市不动产登记中心开展“勇当啄木鸟,大家来找茬”专项行动,就网上业务办理难点、堵点进行问题查摆,集中剖析,限时整改。

据悉,自2020年开始,我市依托互联网,以“三安服务大厅”和“线上苏小登”为基础,推出了全链条一网通办和线上服务模式。但在具体实施中,该中

心也发现群众体验感较差,接受度较低等问题导致线上业务的占比提升不够。为此,中心向行风监督员、中介机构人员、服务对象代表发出征询意见函,邀请他们就线上业务办理流程中的流程不通畅、操作不便捷、填写复杂、理解分歧等诸多问题提出意见建议。同时,由中心主要负责人牵头对网办业务逐一进行全流程研判,实时分析,实时形成整改意见。

通过征询和研判,中心梳理出网办

业务中涉及的界面友好度、数据关联度、操作便捷度、帮办及时度等问题10多项。目前,已经分别落实整改措施。

今年,市不动产登记中心将以优化营商环境为主线,在“线上苏小登”基础上,深化服务,优化流程,综合运用大数据、人工智能等技术,通过调用电子证照库数据等,实现对企业和群众办事需求的精准预判,共享材料的自动上传等智能办理模式,实现不动产登记高频业务“无感智办”。

二季度我市列车运行图调整 主要集中在大港南站

本报讯(朱浩 袁捷 朱雯雯)记者从铁路部门获悉,4月11日零时起,铁路部门将实施新的列车运行图,届时我市市区部分车站旅客列车开行将有所调整。

本次调图镇江地区旅客列车开行变化主要集中在大港南站,该站新增一趟18时27分开往上海站的G8289次列车,同时大港南站的G8263次列车车次变更为G8987次。此外,为应对二季

度客流高峰期旅客出行需求,涉及镇江城际开行的G7040次、G7050次、G7121次,共计三趟列车自4月11日起列车编组由单联扩充为重联运行。

镇江站提醒广大旅客,具体车次变化及开行情况以12306铁路客户服务中心网站和车站发布的公告为准。广大旅客乘坐火车时请提前办理购票手续,并携带好购票时使用的有效身份证件乘车。